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Odbornou konferenci tematicky zaměřenou na prevenci předčasných odchodů ze vzdělávání
uspořádalo ve čtvrtek 12. února v prostorách Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně Poradenské a
krizové centrum, zřizované krajem. Konference byla určena pedagogickým pracovníkům
druhého stupně základních a středních škol, vedení škol, pracovníkům poradenských
zařízení, veřejné správy i dalším aktérům v oblasti vzdělávání. Jejím cílem bylo představit
systém podpory žáků ohrožených školním neúspěchem a posílit spolupráci mezi vzdělávací,
sociální a zdravotní oblastí.

Úvodního slova se ujal ředitel pořádající organizace Marek Mikláš, spolu s členkou Rady Zlínského
kraje pro oblast školství Jindrou Mikuláštíkovou, která akci udělila svou záštitu.

Marta Hicklová z Psychiatrické nemocnice v Kroměříži poté popsala realitu dětského psychiatrického
oddělení a upozornila, že odchod ze vzdělávání bývá často „třešničkou na dortu“ dlouhodobě
neřešených obtíží – od poruch chování a úzkostí přes sebepoškozování až po odmítání školní
docházky. Zdůraznila význam včasné reakce školy, jasně nastavených pravidel práce s absencí i
citlivého přístupu k dětem s duševním onemocněním.

Alena Butulová ze Střediska výchovné péče Domek Zlín se zaměřila na záškoláctví v praxi – od
prvních impulzivních pokusů nejít do školy až po dlouhodobé vyhýbání se docházce. Upozornila na
roli rodiny, hyperprotektivitu (přílišné ochranitelství), podceňování situace i rizika častého
přestupování mezi školami. Klíčovým slovem jejího příspěvku byl wellbeing ve škole a poučené
rodičovství jako základ prevence.

Sociální rozměr podpory a možnosti mezioborové spolupráce představil Marek Mikláš. Následná
panelová diskuse potvrdila, že efektivní prevence předčasných odchodů vyžaduje koordinovaný
postup všech zainteresovaných subjektů v rámci kraje.

„Předčasný odchod ze vzdělávání nevzniká ze dne na den. Je to proces, kterému často předchází
přehlížené signály – zvyšující se absence, zhoršující se psychický stav dítěte, přetížení rodiny. Pokud
chceme děti ve vzdělávání udržet, musíme reagovat včas a společně. Škola na to nemůže zůstat
sama,“ uvedl Marek Mikláš.

Odpolední část programu nabídla praktické workshopy zaměřené na práci školního psychologa,
dětského klinického psychologa, řešení rizikových situací ve výuce, techniky práce se třídou a
podporu wellbeingu učitelů. Účastníci ocenili zejména konkrétní nástroje využitelné v každodenní
praxi.

Konference potvrdila význam systematického přístupu Zlínského kraje k podpoře kvality vzdělávání a
prevenci školního neúspěchu. Poradenské a krizové centrum bude v těchto aktivitách pokračovat i
nadále v rámci podpory škol napříč krajem.

Odbornou konferenci Prevence předčasných odchodů ze vzdělávání uspořádalo Poradenské a krizové
centrum v rámci projektu Implementace dlouhodobého záměru Zlínského kraje (reg. č.



CZ.02.02.XX/00/23_018/0012212), spolufinancovaného Evropskou unií.
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